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Instrucciones

Duracién: 1 hora y 30 minutos.

Tienes que elegir entre realizar
unicamente los cuatro ejercicios
de la Opcion A o realizar
unicamente los cuatro ejercicios
de la Opcién B.

La puntuacién de cada pregunta
est” indicada en la misma.

Contesta de forma razonada y
escribe ordenadamente y con
letra clara.

Se permitird el uso de
calculadoras que no sean
programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o
transmitir datos. No obstante,
todos los procesos conducentes
a la obtencién de resultados
deben estar suficientemente
justificados.

Tiempo

90 minutos

Criterios de Evaluacién

Los criterios esenciales de
valoraciéon serdn el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del
mismo. La mera descripciéon del
planteamiento sin que se lleve a
cabo de forma efectiva no puede ser
suficiente para obtener una
valoracién positiva del mismo.

En los ejercicios en los que se pida
una deduccién razonada, la mera
aplicacién de un férmula no sera
suficiente.

No se prohibird el wuso de
calculadoras, aunque durante el
examen no se permitird el préstamo
de ellas entre estudiante. En
cualquier caso, los procesos que
conducen al resultado deben estar
razonados.

Los errores cometidos en un
apartado no se tendran en cuenta
en la calificacién de apartados
posteriores que sean afectados.

Los errores no conceptuales en las
operaciones se penalizaran con un
maximo del 10% de la nota total del
ejercicio.

La presentacién clara y ordenada se
valorara positivamente.
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Modelo 1

OPCION A
EJERCICIO 1

Halla las dimensiones del rectdngulo de drea maxima inscrito en un tridngulo isésceles de 6 metros de base
(el lado desigual) y 4 metros de alto.

EJERCICIO 2

Considera las funciones f'y g definidas por

f@)=2-3 . g)=—7 @#-1)

a) [0,5] Calcula los puntos de corte entre las graficas de f'y g.

b) [0,5] Esboza las gréficas de f y g sobre los mismos ejes.

¢) [1,5] Halla el 4rea del recinto limitado por las graficas de fy g.

EJERCICIO 3

Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales

r + 2y + z = 0
r — Yy 4+ mz = m-—2
mr + y + 3z = m-—2

a) [1,75] Discute el sistema segtn los valores del parametro m.

b) [0,75] Resuélvelo, si es posible, para m = 2.

EJERCICIO 4
Determina el punto de la recta
r= * ; L ==-=z+1
que equidista de los planos
r=—44+A-3u
m=zrz—y+32+2=0 , m=< y=1+A

Z=U
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Modelo 1

OPCION B
EJERCICIO 1
Sea f la funcion definida por
flz) =ze'/T (z>—1,2+#£0)
a) [1] Calcula los limites laterales de f en x = 0.

b) [1,5] Estudia y determina las asintotas de la grafica de f .

EJERCICIO 2

Calcula

Sugerencia: t = ve*

EJERCICIO 3

Sea M una matriz cuadrada de orden 3 tal que su determinante es det(M) = 2. Calcula:
a) [0,5] El rango de M3,

b) [0,75] El determinante de 2M ¢

¢) [0,75] El determinante de (M ~1)2.

d) [0,5] El determinante de IV , donde N es la matriz resultante de intercambiar la primera y la segunda filas
de M.

EJERCICIO 4
Considera los puntos A(0,5,3), B(—1,4,3), C(1,2,1), D(2,3,1).
a) [1,75] Comprueba que los cuatro puntos son coplanarios y que ABCD es un rectdngulo.

b) [0,75 puntos] Calcula el 4rea de dicho rectangulo.
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Modelo 2 (S)

OPCION A
EJERCICIO 1

Un alambre de 10 metros de longitud se divide en dos trozos. Con uno de ellos se forma un triangulo
equildtero y con el otro un cuadrado. Halla la longitud de dichos trozos para que la suma de las areas sea
minima.

EJERCICIO 2

a) [2] Determina una funcién f : R — R tal que f'(x) = (22 4+ 1) e~ y cuya grafica pasa por el origen de
coordenadas.

b) [0,5] Calcula la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa z = 0.

EJERCICIO 3

Dadas las matrices

1 0 1 -1 1 1
A= 1 1 0 , B= 1 -1 1
0 0 2 0 0 -1

a) [1] Halla, si es posible, A~*y B~
b) [0,25] Halla el determinante de AB?%13 A,
¢) [1,25] Calcula la matriz X que satisface AX — B = AB.

EJERCICIO 4
Considera el plano 7 de ecuacién 2z +y + 3z — 6 = 0.

a) [1,5] Calcula el area del triangulo cuyos vértices son los puntos de corte del plano con los ejes
coordenados.

b) [1] Calcula el volumen del tetraedro determinado por el plano y los planos coordenados.
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Modelo 2 (S)
OPCION B
EJERCICIO 1
Sea f:(0,400) — R lafuncién definida por
. 21n(x)
flo) = 2

a) [1,75] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de la funcién
(abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

b) [0,75] Estudia y determina las asintotas de la grafica de f .

EJERCICIO 2
Sea g : R — R definida por
g(x) = —2* + 62 -5
a) [0,75] Halla la ecuacién de la recta normal a su gréfica en el punto de abscisa © = 4.

b) [1,75] Esboza el recinto limitado por la grafica de g y la recta * — 2y 4+ 2 = 0. Calcula el drea de este
recinto.

EJERCICIO 3

Consideremos el sistema de ecuaciones lineales

20 — 4y + 6z = 6
my + 2z = m+1
—3x + 6y — 3mz = -9

a) [1,75] Discute el sistema segtn los valores del pardmetro m.

b) [0,75] Resuélvelo para m = 3. Para dicho valor de m, calcula, si es posible, una solucién en la que y = 0.

EJERCICIO 4
Considera los puntos A(1,0,2), B(-1,3,1), C(2,1,2), D(1,0,4).
a) [1] Halla la ecuacién del plano que los contiene.

b) [1,5] Halla el punto simétrico de D respecto del plano x —y — 5z + 9 = 0.
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Modelo 3

OPCION A
EJERCICIO 1

Sea f la funcion definida por

f(x):i para z>0,z#1
Inz

a) [1,25] Estudia y determina las asintotas de la grafica de f .

b) [1,25] Calcula la ecuacion de la recta tangente y de la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa
T =e.

EJERCICIO 2
De la funcién g : (0, +00) — R definida por

g(x) = 1—|—1\/5

Determina la primitiva de g cuya grafica pasa por el punto P(10).

Sugerencia: se puede hacer el cambio de variable t = /.

EJERCICIO 3

Dadas las matrices

-2 1 -3 1 x
A= -1 m m-2 , B= 1 , X = Y
m 0 2 0 z

a) [1,25] Determina el rango de A segtn los valores del pardmetro m.
b) [0,75] Discute el sistema AX = B segin los valores del parametro m.

¢) [0,5] Resuelve el sistema AX = B param = 1.

EJERCICIO 4
Considera los puntos A(1,2,1), B(—1,0,2), C(3,2,0) y el plano 7 determinado por ellos.
a) [1,75] Halla la ecuacién de la recta r que estd contenida en 7 y tal que A y B son simétricos respecto de .

b) [0,75] Calcula la distancia de A ar.
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Modelo 3

OPCION B
EJERCICIO 1

Sea f la funcién definida por

k
(x —a)(2x —1)

fx) = para s # a7 3

a) [1] Halla a y k sabiendo que la grafica de f pasa por el punto (0,2) y que la recta * = 2 es una asintota
de dicha gréfica.

b) [1,5] Para k =4 y a = 2, halla los extremos relativos de f (abscisas donde se obtienen valores que se
alcanzan) y sus intervalos de crecimiento y de decrecimiento.

EJERCICIO 2

Calcula

xsen(2x) dx

c\
(SIE]

EJERCICIO 3

Sean A y B las matrices

a=(53) =0 )

a) [1,25] Calcula las matrices X e Y paralasque 2X — Y = Ay X — 3Y = B.
b) [1,25] Halla la matriz Z que verifica B®> + ZA + B' = 31I.

EJERCICIO 4

Dadas las rectas

r = 2-—3)\
r=<{ vy = 345\ sz{x+gié:8
z = A o

a) [1] Determina la posicion relativa de ambas.

b) [1,5] Calcula la distancia entre ellas.
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Modelo 4

OPCION A
EJERCICIO 1

Un rectdngulo estd inscrito en un semicirculo de V5 cm de radio, de forma que uno de sus lados estd
contenido en el didmetro del semicirculo y el lado opuesto tiene sus vértices sobre la semicircunferencia.

Calcula las dimensiones del rectangulo sabiendo que es el de mayor perimetro posible.

EJERCICIO 2

Calcula

Sugerencia : puede hacerse el cambio ¢ = NS

EJERCICIO 3
Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

r — y + z =0
2 4+ 3y — z =

a) [1,5] Determina el valor de m para el que al afiadir la ecuacion
r+my+4z=-3
al sistema anterior se obtenga un sistema con las mismas soluciones.

b) [1] Calcula la solucién del sistema para la que la suma de los valores de las incdgnitas sea 6.

EJERCICIO 4

Del paralelogramo ABCD se conocen los vértices A(—1,0,3), B(2,-1,1), C(3,2,-3).
a) [1] Halla la ecuacién del plano que contiene al paralelogramo.

b) [1] Halla la ecuacién de la recta que contiene a la diagonal AC' del paralelogramo.

¢) [0,5] Calcula las coordenadas del vértice D.
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Modelo 4

OPCION B
EJERCICIO 1
Considera la funciéon f: R — R dada por
f(z) =2® +ax® +bx +c

Determina a, b y c sabiendo que la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa * =0 es
y + = = —3 y que el punto de inflexién tiene abscisa v = 1.

EJERCICIO 2
Sea g: (0,400) — R la funcién definida por
9(z) = |In(z)]

a) [1,25] Esboza el recinto limitado por la grifica de g y la recta y = 1. Calcula los puntos de corte entre
ellas.

b) [1,25] Calcula el area del recinto anterior.

EJERCICIO 3

Sean

-1 2 1 -1
AZ( 0 1) ! B:(l 0)
a) [1,25] Calcula X e Y talesque X — Y = A'y2X — Y = B.
b) [1,25] Calcula Z tal que AZ = BZ + A.

EJERCICIO 4
Considera los puntos A(1,2,3), B(—1,0,4).
a) [1,25] Calcula las coordenadas de los puntos que dividen al segmento AB en tres partes iguales.

b) [1,25] Halla la ecuaci6n del plano que pasa por el punto A y es perpendicular al segmento AB.
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Modelo 5(J2)

OPCION A
EJERCICIO 1
Sea g la funcién definida por
3
g(z) = (xmxn)2 para = #n

a) [1,75] Halla m y n sabiendo que la recta y = 2z — 4 es una asintota de la grafica de g.

b) [0,75] Determina si la gréfica de g es simétrica respecto al origen.

EJERCICIO 2
De la funcién f:R — R definida por
f(x) = az® 4+ b2* + cx +d

se sabe que alcanza un maximo relativo en = 1, que la grafica tiene un punto de inflexién en (0,0) y que

/Olg(x) dr = Z

Calculaa, b, cyd.
EJERCICIO 3

Dadas las matrices

A=

i e
OO =
= o O

0 2 1 1 2
’ B_(120) ’ C‘(—1 6)
a) [0,75] Halla A~

b) [1.25] Calcula la matriz X que satisface AX = B'C.
¢) [1] Halla el determinante de A?*'3B*B(A~1)2013

EJERCICIO 4
Calcula la distancia entre las rectas

r s=x—1=y—2=2-3.

Il
8
|
<
|
N
<
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Matemdticas 11

OPCION B
EJERCICIO 1
Sea f:R — R lafuncién definida por

f(z) =2® +ax® +bx +c

Modelo 5 (J2)

Se sabe que un punto de inflexién de la grafica de f tiene abscisa * = 1y que f tiene un minimo relativo en

x = 2 de valor — 9. Calculaa, by c.

EJERCICIO 2

Calcula

EJERCICIO 3

Sabiendo que el determinante de una matriz

a b c
A= d e f
p q r

es 4, calcula indicando, en cada caso, las propiedades que utilizas:
a) [1] det(—2A) y det(A™1).
d) [1,5] Los determinantes

a —-b c —3d —3e
2d —2e 2f , a b
p —-q T -p —q
EJERCICIO 4
Dadas las rectas
r==r=y==z s = y=1 = Z

Halla la recta que cortaary a sy es paralela a t.

—3f

10|
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Modelo 6 (J1)

OPCION A
EJERCICIO 1
Sabiendo que existe y es finito el limite

x cos(z) + bsen(x)

lim

x—0 x3

calcula b y el valor del limite.

EJERCICIO 2
Sean las funciones f,g: R — R definidas por
fla)=lz(z=2)] , gla)=z+4
a) [1,25] Esboza las graficas de f y g sobre los mismos ejes. Calcula el punto de corte entre ambas gréficas.

b) [1,25] Calcula el 4rea del recinto limitado por las gréficas de ambas.

EJERCICIO 3

Sea

1 1 m—1

a) [0,75] Determina los valores de m para que los vectores fila de M sean linealmente independientes.
b) [1] Estudia el rango de M segtn los valores de m.

¢) [0,75] Para m = 1, calcula la inversa de M.

EJERCICIO 4

Sea 7 la recta que pasa por el punto (1,0,0) y tiene como vector direccién (a,2a,1) y sea s la recta dada
por

S:{—2x+y = -2
- —ar—+z = 0

a) [1] Calcula los valores de a para los que 7 y s son paralelas.

b) [1,5] Calcula para a = 1, la distancia entre ambas rectas.

11|
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Modelo 6 (J1)

OPCION B
EJERCICIO 1
Sea f:(—o00,1) — R lafuncién definida por

r+2e " di <0
f(z) = _
avb—2 s O<zx<l1

a) [1,5] Determina a y b sabiendo que f es derivable en todo su dominio.

b) [1] Halla la ecuacidn de las rectas tangente y normal a la gréfica de f en el punto de abscisa z = 0.

EJERCICIO 2
Sea g : R — R definida por
g(z) =In(z® + 1)

Calcula la primitiva de g cuya gréfica pasa por el origen de coordenadas.

EJERCICIO 3

Sea
1 1
a=(1 )
a) [1,75] Comprueba que A% =2- Iy calcula A",

b) [1] Calcula A2013 y su inversa.

EJERCICIO 4
Considera los puntos P (2,3,1)yQ (0,1,1).
a) [1,75] Halla la ecuacién del plano 7 respecto del cual los puntos son simétricos.

b) [0,75] Calcula la distancias de P a 7.

12|



